

匈牙利放行 瑞典即将“入约”

新华社北京2月27日电 匈牙利国会26日以188票赞成、6票反对的表决结果，批准了瑞典加入北大西洋公约组织议定书的议案。

按规定，北约吸收新成员需所有成员国批准。土耳其今年1月最终同意瑞典加入北约后，匈牙利成为瑞典加入这一军事组织的最后一关。美国及北约盟友此前一直向匈牙利施压，敦促后者尽快“放行”。

26日是匈牙利国会春季会议开幕日，上述议案获得匈牙利国会批准后，将由总统舒尤克·道马什签字，正式同意瑞典加入北约。

舒尤克预计数日内签字，他刚在26日举行的匈牙利国会会议上当选总统。舒尤克获匈牙利执政联盟提名为唯一总统候选人。他定于3月5日就任，任期5年。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格在社交平台“X”上发文说，瑞典将成为北约第32个成员国，瑞典的加入将让北约更为强大、安全。

瑞典加入北约后，波罗的海沿岸国家除俄罗斯外，均为北约成员国。

2022年2月乌克兰危机升级后，瑞典和芬兰放弃长期奉行的不结盟政策，同年5月同时申请加入北约。芬兰已于去年4月正式获准加入北约。俄方当时表示，随着芬兰加入北约，北欧地区局势发



2月26日，在匈牙利布达佩斯，国会议员对关于瑞典加入北约议定书的议案投票。新华社发

生根本变化，北约扩张是对俄罗斯安全和利益的破坏，俄方将采取反制措施，在战术和战略上确保自身安全。

匈牙利执政党先前一直指责瑞典方面就匈牙利民主状况“公然说谎”。匈牙利国会去年批准芬兰加入北约后，匈牙利政府发言人表示，瑞典要想让匈方“开绿灯”，首先要解决多个问题，包括瑞方频频通过外交途径批评匈方，对匈方缺乏尊重。

本月23日，瑞典首相乌尔夫·克里斯特松访问匈牙利首都布达佩斯。两国领导人会晤后宣布双方签署防务协议，包括匈牙利向瑞典购买4架“鹰狮”战斗机

和延长匈牙利现有“鹰狮”机队合同。

依据2001年签订的租赁合同，匈牙利拥有14架瑞典萨博集团制造的JAS-39型“鹰狮”战斗机。匈方一直有意扩大这支机队。

多名美国参议员上周末访问匈牙利，敦促匈牙利批准瑞典入约。另据法新社报道，瑞典还在去年12月签署一份协议，允许美军进入17个瑞典军事基地。

此外，瑞典计划在2024年增加军费开支，较2023年大涨28%即24亿美元，达到107亿美元，与2020年相比几乎翻番。

俄罗斯重设莫斯科军区和列宁格勒军区

新华社圣彼得堡2月27日电 俄罗斯总统普京26日签署法令，批准重设莫斯科军区和列宁格勒军区。法令于3月1日生效，届时莫斯科军区和列宁格勒军区将取代现有的西部军区。

俄罗斯法律信息网公布的文件显示，莫斯科军区将包括莫斯科市、莫斯科州、别尔哥罗德州、布良斯克州、库尔斯克州、沃罗涅日州、利佩茨克州、图拉州、斯摩棱斯克州等地区。列宁格勒军区将包括圣彼得堡市、列宁格勒州、加里宁格勒州、诺夫哥罗德州、普斯科夫州等地区。当前归属北方舰队军事管辖范围的摩尔曼斯克州和涅涅茨自治区等地将被划入列宁格勒军区。

2010年，俄罗斯撤销莫斯科军区和列宁格勒军区，在其基础上组建西部军区。据塔斯社报道，2022年12月，俄国防部长绍伊古在一次会议上首次披露将恢复莫斯科军区和列宁格勒军区，旨在应对北约扩张威胁。2023年12月，普京表示，由于芬兰加入北约，俄罗斯将不得不重设列宁格勒军区并向该军区集中兵力。

马克龙称西方国家未就派兵乌克兰达成共识

法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日说，西方国家领导人当天讨论向乌克兰派地面部队的可能性，现阶段没有共识，但同意加快向乌克兰提供武器弹药。

乌克兰危机升级进入第三个年头，西方官员承认，目前乌克兰军队缺乏武器弹药和兵力，俄罗斯军队正在占据上风。

20多个欧洲国家的领导人26日在法国首都巴黎就支持乌克兰举行会议。英国外交大臣戴维·卡梅伦参会。美国和加拿大也派出代表。

马克龙在总结会议成果的新闻发布会上说，西方国家没有就向乌克兰派遣地面部队达成共识。“但是，随着局势变化，不排除任何可能性。我们将竭力确保俄罗斯无法赢得这场战争。”

马克龙拒绝披露哪些国家考虑派兵，称需要保持一定的“战略模糊”。

按照他的说法，两年前俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动时，西方国家一些人主张“绝不”向乌克兰提供坦克、飞机或远程导弹，但后来改变态度。这些人如同主张“绝不”向乌克兰派兵，但可能“6到12个月后”会改变看法。

美国白宫一名官员告诉路透社记者，美国不打算向乌克兰派部队作战，也不打算派北约部队到乌克兰作战。

眼下，包含600亿美元援乌法案的法案在美国国会众议院遇阻。欧洲人越来越担心，受美国总统选战影响，美国对乌克兰的支持会在今年几个月减弱。

马克龙26日说，在乌克兰战事上，欧洲不应依赖美国。随着战争进入第三个年头，西方国家需要“激活”对乌支持。“我们看到俄罗斯方面正越来越强硬，尤其是过去几个月。”

马克龙说，西方国家将组建一个新的国际联合阵线，进一步“动员”有能力的国家向乌克兰供应“能够实施纵深打击的中程和远程导弹”。 据新华社

希腊参与欧盟红海护航行动

希腊政府26日宣布本国军舰参与欧洲联盟的红海和海湾地区护航行动，该国“伊兹拉”号护卫舰当天晚些时候向红海水域进发。希腊政府发言人当天说，国防部提出参与欧盟护航行动，已经得到批准。 据新华社

国际观察

北约一扩再扩哪儿是尽头？

匈牙利国会26日投票批准关于瑞典加入北约议定书的议案，为瑞典扫清加入北约的最后一道障碍。有媒体报道认为，北约将完成在波罗的海围堵俄罗斯的最后的一块拼图，波罗的海将成为“北约湖”。

瑞典“入约”后地区局势将如何发展？又是谁在不断搅动地区安全？

俄罗斯，被包围了

北约在冷战结束后多轮东扩，地理范围已逐步扩展至俄罗斯边境，不断挤压俄战略空间。如今北约北扩纳入瑞典和芬兰，更在北欧地区与俄罗斯形成了鲜明的对立局面，对整个欧洲构成安全挑战。

北约成立之初，只有一个成员国挪威与俄罗斯接壤，陆地边界长196公里。随后，波兰1999年加入北约、波罗的海三国2004年加入北约后，北约和俄罗斯的陆地边界增至约1200公里。芬兰与俄罗斯陆地边界超过1300公里，如今加入北约后，北约与俄罗斯陆地边界长度翻倍。

瑞典和芬兰加入北约后，俄罗斯与北约的边界将从北冰洋延伸到波罗的海。俄罗斯飞地加里宁格勒州将被北约成员国包围，波罗的海也几乎完全被北约国家包围。西方媒体评论称，继芬兰去年加入北约之后，瑞典“入约”意味着除俄罗斯以外的波罗的海周边国家都将纳入北

约版图，波罗的海将变为“北约湖”。

瑞典具有战略意义的哥得兰岛将成为北约在波罗的海的前沿阵地。从这里可以控制波罗的海的海上航线，包括通往芬兰湾的通道，其尽头是俄罗斯第二大城市圣彼得堡。该岛东南方向不远处，就是俄罗斯波罗的海舰队总部所在地加里宁格勒。

瑞典民防大臣卡尔-奥斯卡·博林今年1月在一份声明中表达了对瑞典被卷入战争的担忧。瑞典广播电台近日也报道，如果北约北部边境发生冲突，外国军队、武器、弹药和燃料等将被运送至瑞典全国各地，这将增加导弹和无人机等远程武器系统对瑞典的威胁。

北约扩张，地区安全了？

匈牙利国会投票后，北约秘书长斯托尔滕贝格表示，瑞典加入“使北约更强大，瑞典更安全，我们所有人都更安全”。斯托尔滕贝格口中的安全是什么概念？当真安全了吗？究竟是谁在搅动地区安全？现在的乌克兰和欧洲或许说明了一切。

北约长期渲染俄罗斯对欧洲国家尤其是欧洲东部北约成员国的威胁。俄罗斯总统普京2月上旬接受美国知名新闻主播塔克·卡尔森采访时说，俄罗斯对波

兰、拉脱维亚以及欧洲大陆其他国家没有领土要求，不会对波兰使用武力，除非波兰袭击俄罗斯。

但北约方面却行动不断。北约今年1月启动冷战结束以来最大规模的跨大西洋军事演习，剑指俄罗斯；2月中旬斯托尔滕贝格表示，预计今年将有18个北约成员国的国防投入占比达到国内生产总值(GDP)的2%，而2014年达到这一占比的仅有3个成员国……

去年底，瑞典已与美国签署新的双边防务合作协议，并向美军开放了该国17个军事基地的使用权，使得美军能够预先部署军事装备并在瑞典领土上开展行动。芬兰和美国随后也签署防务合作协议，允许美军进入芬兰15个军事基地设施、在芬兰领土上储存装备和武器。

俄罗斯国防部此前指出，瑞典和芬兰“入约”被视为俄罗斯面临的最紧迫挑战，原因是北约部队、武器装备可能被部署在这两国境内。俄总统普京曾表示，如果北约在两国部署军队和军事基础设施，俄方必然会作出回应。

俄罗斯科学院欧洲研究所专家德米特里·丹尼洛夫说，瑞典、芬兰加入北约后，该联盟北翼的军事力量将大大加强，俄方也将相应地加强在北部的军事活动，这不利于地区安全稳定。 据新华社

拜登说希望巴以下周开始停火

美国总统约瑟夫·拜登26日说，他希望以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)到3月4日能够实现停火。

拜登在美国纽约州告诉媒体记者，总统国家安全事务助理杰克·沙利文向他通报，以色列与哈马斯已接近达成停火协议。

以色列与哈马斯目前正在卡塔尔进行“近距离间接谈判”，即不直接面对面会谈，而是经由斡旋方相互表达立场。

美联社报道，目前双方拟议的停火期为6周，其间被扣押在加沙地带的以方人员和数以百计遭监禁的巴勒斯坦人将获释，同时以方将允许每天数百辆运输救援物资的卡车进入加沙地带。

一名知情人士向路透社披露，以色列计划在卡塔尔创建运营中心，任务包括对哈马斯寻求释放的巴勒斯坦武装人员做身份鉴别。

按多家外媒说法，有关各方希望在3

月10日前达成停火协议。另外，巴勒斯坦政府2月26日辞职似乎是回应美方要求，即巴政府需改革以掌管冲突结束后的加沙地带。

哈马斯去年10月7日自加沙地带对以色列境内发起突袭，致以方约1200人死亡，另有200多人遭挟持，目前仍有100多人被扣押在加沙地带。以色列随后对加沙地带发起军事行动，迄今致死近3万巴勒斯坦人。 据新华社